

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган парткома Балаковского производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 1 Год издания 1-й

Среда, 1 мая 1963 года

Выходит четыре раза в неделю  
Цена 2 коп.

## СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК

Нынешний Первомай для нас, советских людей, особенно знаменателен: в нашу страну по приглашению Никиты Сергеевича Хрущева прибыл с дружественным визитом прославленный герой острова Свободы, вождь кубинского народа Фидель Кастро.

Если бы не было Великой Октябрьской социалистической революции, сказал наш дорогой гость на митинге, посвященном его встрече в Москве, не свершилась бы и кубинская революция.

Да, по нашему пути к светлому будущему под знаменем Ленина идут теперь миллионы и миллионы трудящихся земного шара, и они придут к заветной цели, о которой веками мечтало человечество.

И сегодня мы с гордостью, во весь голос говорим, что дело, начатое людьми старшего поколения страны, одерживает победу за победой. Зримые черты коммунизма видны у нас везде и во всем. Великая программа строительства коммунизма, принятая XXII съездом КПСС, успешно претворяется в жизнь. Достойный вклад в это благородное дело вносят и балаковцы.

На колхозных и совхозных полях нашего управления высокими темпами идут весенние полевые работы. Трудянки деревни ведут напряженную борьбу за высокий урожай.

Славными делами встретили 1 Мая работники ферм. За высокие показатели по производству и продаже государству продуктов животноводства бюро парткома занесло на Доску почета два колхоза и шесть ферм.

В первых рядах борьбы за создание материально-технической базы коммунизма идут коллективы предприятий и строки Балакова. Тринадцать предприятий, подразделений, бригад и цехов, добившихся самых высоких показателей в соревновании, бюро горкома КПСС и исполком горсовета занесли на Доску почета. Этой чести удостоились судоремонтный, машиностроительный заводы, ТЭЦ, район механизации Саратовгастрой, Волжское спецуправление треста Гидротехстрой и другие.

Окрыленные достигнутыми успехами, трудящиеся города и сел района продвигают сегодня свое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, свою готовность, не жалея сил и знаний, строить великое здание светлого будущего — коммунизм.



Плакат художника В. Жаринова. Фотохроника ТАСС.

## Ранние зерновые посеяны

Хлеборобы колхоза «Заветы Ильича» 30 апреля закончили сев ранних зерновых культур на площади более 1600 гектаров. Посев произведен за три рабочих дня, в основном узкорядным и перекрестным способами, протравленными и прогретыми на солнце семенами.

Первыми в хозяйстве посеяли механизаторы второй бригады (бригадир Ф. О. Тагунов). Одновременно здесь посеяны озимые на 250 гектарах и на такой же площади проведена культивация почвы под поздние культуры. Пять агрегатов ведут сев подсолнечника. На этой работе лучших результатов добивается В. И. Кожевников.

Встречая праздник Первомай в борозде, колхозники в эти дни стремятся закончить сев подсолнечника и подготовить почву под кукурузу.

Закончила сев ранних зерновых и подсолнечника бригада № 2 колхоза «Знамя коммунизма». Лучших показателей добился тракторист Я. И. Родичев, засевавший по 65—70 гектаров ежемесячно. Хорошо потрудились сельщики этого агрегата тт. Мельников, Семенов и Кудряшов.

Началась подготовка к севу кукурузы.

## Рапортуют строители гидростанции

Хорошими делами встретили праздник весны и труда монтажники, электросварщики и рабочие других специальностей первого строящегося в области гидроэлектростанции. План строительства — монтажа работ за апрель реализован на 105 процентов.

Но для отдельных участков это не предел. Монтажники передового участка, возглавляемого прорабом тов. Сухиным, встав на предпраздничную вахту, выполнили полтора месячных задания. Выработка на одного рабочего здесь возросла до 130 процентов. Монтажники с хорошим качеством смонти-

ровали в основании будущей гидростанции 345 тонн арматуры.

Есть чем гордиться коллективной бригаде сварщиков тов. Юдова. На 8 дней раньше уста и олеозного срока она завершила монтаж первой половины одной из секций фундаментной плиты.

И. ПУЗЫРЕВ, секретарь парторганизации стройуправления № 1.

## Радостные итоги

Славными делами встретил первомайский праздник коллектив деревообделочного завода Саратовгастрой, борющийся за звание предприятия коммунистического труда. Производственный план первого квартала им выполнен на 101 процент, себестоимость выпускаемой продукции снижена на 4,8 процента.

Победителями в предмайском соревновании вышли бригады коммунистического труда, возглавляемые тт. Чубаровым и Скороговым.

Шагает в ногу с ними и бригада тов. Голубкова, соревнующаяся за звание коллектива коммунистического труда.

## Мастер машинного доения

Три года работает дояркой в колхозе имени Ленина Вера Буракова. Она одна из первых в артели освоила машинное доение. Высоких показателей в труде добивается переводая доярка. Идя навстречу Первомаю, она надила более 600 килограммов молока на фуражную корову.

Недавно в жизни Бураковой произошло большое событие: она принята в члены КПСС.

—Моя цель надолго в этом году на корову по 2000 килограммов молока, — говорит она. А. НИКОЛАЕВ.

## Фидель Кастро в Москве

28 апреля в Москву прибыл первый секретарь национального руководства единой партии социалистической революции и Премьер-Министр революционного правительства республики Куба Фидель Кастро Рус.

Во Внуковском аэропорту товарища Кастро встретили товарищи П. С. Хрущев и Л. И. Брежнев, посол Кубы в СССР Карлос Оливарес Санчес, представители прессы.

Этим же самолетом в Москву возвратился тов. А. И. Микоян, встречавший Фиделя Кастро в Мурманске.

В одной машине Фидель Кастро, П. С. Хрущев и Л. И. Брежнев направились в Москву, сопровождаемые почетным эскортом мотоциклистов. За ними последовали другие машины.

Торжественная колонна автомобилей движется по Киевскому шоссе, а затем по Ленинскому проспекту. Фидель Кастро и Никита Сергеевич Хрущев, стоя, отвечают на приветствия тысяч москвичей.

Машины въезжают в Кремль. Вождь кубинской революции,

прежде чем пойти на Красную площадь, хочет отдать дань любви и уважения кубинского народа бессмертному Ленину, вождю мирового пролетариата.

Фидель Кастро и П. С. Хрущев спускаются по ступенькам Мавзолея в зал, где в саркофаге покоится тело Владимира Ильича Ленина. В глубоком молчании стоят возле саркофага два борца за мир — Фидель Кастро и П. С. Хрущев, два человека, удостоенные звания лауреатов Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

...Из Мавзолея на Красную площадь выходит кубинские гости и советские руководители. Под звуки марша Кастро Кастро подходит начальник почетного караула: короткие слова рапорта.

В этот момент раздается артиллерийский залп. Один, второй, третий... Их двадцать один. Это — салют. Величаво звучат гимны республик Куба и Советского Союза. Фидель Кастро и П. С. Хрущев

обходят строй почетного караула.

Под аплодисменты, приветственные возгласы на центральную трибуну Мавзолея поднимаются Фидель Кастро и П. С. Хрущев, кубинские гости и советские руководители.

К микрофону подходит П. С. Хрущев. Он обращается к Фиделю Кастро, к кубинским друзьям, ко всем присутствующим. Речь тов. П. С. Хрущева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

С речью выступает Фидель Кастро. Горячо, сердечно встретили москвичи речь вождя кубинского народа. Летит музыка «Марша 26 июля».

Митинг окончен. Яркой, незабываемой стала эта встреча на Красной площади. Она со всей силой показала, что кубинский и советский народы — братья, что приезд Фиделя Кастро в нашу страну еще больше укрепит узы нашей братской дружбы, явится важным вкладом в дело сохранения мира на земле. (ТАСС).



# ДОБЛЕСТНОМУ СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА!

## ШУМЕТЬ ДУБРАВАМ

Когда началась расчистка леса под Саратовское водохранилище, ко мне пришел один из старейших наших лесников Степан Гаврилович Федосов. Вид у него был невеселый и озабоченный.

— Что же, Павел Ефимович, отживаем мы, — сказал он грустным голосом. — Лес-то скоро порубят. На пенсию, видно, уходить надо.

Я хорошо понимал волнованные его мысли. Много лет отдал лесу Степан Гаврилович, за каждый куст, за каждый дуб переживал. Бросать любимое дело ему не хотелось.

— Ничего, новый лес будем растить: в степи, среди хлебов, — подбодрил я Федосова.

И воспрянул духом лесник. Лесоводы решили вместо одного спеленного дерева вырастить в степи два новых. Лес начал разрастаться с каждым годом. Сейчас лесхозом уже выращено 11 тысяч гектаров защитных полос и привражных насаждений. Поля колхоза имени XIX партсъезда, совхоза «Духовницкий» и некоторых других хозяйств полностью, окаймлены зеленым заслоном.

Все красивее становится степь. Там, где не было ни кустика, выращены целые роши и многокилометровые полосы. Нынче предстоит рассадить еще 580 гектаров леса.

Много забот сейчас у рабочих лесхоза. Звенья Антонины Ливочкиной, Нины Лазаревой и других ведут весеннюю посадку леса. У нас появился новосел — берлинский тополь. Растет до двух метров в год.

Доволен своей новой работой Степан Гаврилович. Кстати, молодой лес на его участках самый лучший.

**П. САКУЛИН,**  
директор Балаковского лесхоза.



В группе Зины Ермолаевой, запечатленной на этом снимке, шестьдесят девять некастрированных бычков. Заботливо ухаживает она за своими круглобокими питомцами. Вдвое сократит сроки выращивания за счет интенсивного откорма, довести их живой вес до 300—320 килограммов и сдать в конце года на заготовительный пункт — такую цель поставила перед собой телатница. Среднесуточный привес за 5 месяцев составил 880 граммов. Довольна Зина: взятые обязательства выполняются успешно.

Фото О. Ашимова.

Колхоз имени Ленина.

## НА СТАРТЕ

пришлось кукурузоводу про-должать свое дело. Он учился в училище механизации. И вот осенью получил диплом механизатора широкого профиля. Слова родной колхоз. Теперь Александру вручили гусеничный трактор «ДТ-54».

— Примай, Александр, — говорил председатель колхоза Владимир Васильевич Шпичкин. — И начинай пахать зябь под кукурузу. Весной будешь сеять на этой площади.

Горячо взялся парень за работу. 7—8 гектаров пахоты в смену стало его постоянной выработкой.

Закончились осенние работы в поле.

Александра оставляли на тракторе. Но он сам изъявил желание пойти туда, где труднее — в животноводство.

И вот снова механизатору поручили сеять «королеву полей».

— Оправдаю надежды правления колхоза. Выращу хорошую кукурузу, — говорит Александр.

В этом году буду сеять по-новому, — рассказывает кукурузовод. — Применим диагональный перенос мерной проволоки. Мы уже с трактори-

стом Михаилом Григорьевичем Климовым здесь, на площадке освоили этот метод, так что на поле учиться не придется. Да и некогда будет. Надо посеять не менее чем 200 гектаров кукурузы и столько же подсолнечника. Как только подготовят почву, начнем сев подсолнечника. Агрегат наш уже на старте.

**В. СТОЛЯРОВ.**

## Шагает весна

*Шагает весна по простору земному,  
Разливом знамен горизонт обнимая.  
И ширится песня,  
Мир миру!*

*Подобная грому:  
Да здравствует Первое Мая!*  
**А. СУРКОВ.**

## Тяжеловесники

Праздник Первомая поднимает свои знамена над советской землей. Прекрасны и величественны эти дни всенародного торжества. В них слились воедино и немеркнущие традиции революционных битв и пафос мирного коммунистического созидания.

Пятый год семилетки для нашего управления явился годом упорной, настойчивой борьбы за новые трудовые достижения, за досрочное выполнение семилетнего плана. В этой борьбе нашлось место для каждого труженика: твори, дерзай, пополняй своим трудом общенародное богатство.

Достойное место в предмайском соревновании заняли тяжеловесники. Запелой выступил коммунист машинист паровоза тов. Демин. Его поддержали другие члены поездной бригады — помощник машиниста тов. Дежин, кочегар тов. Приходько, главный кондуктор тов. Андреев. В ночь с 22 на 23 апреля они провели по маршруту Пугачевск — Балаково тяжеловесный состав весом на 600 тонн больше установленной нормы.

Рейс оказался не из легких. Машинист напряженно всматривался в сигнальные знаки, не отрывал рук от реверса. Память мгновенно восстанавливала на пути следования уклоны, подъемы, повороты. Локо-

мотив, повинуюсь машинисту, то сбавлял, то набирал скорость.

Безукоризненно выполняли свои обязанности и другие члены бригады. Тяжеловесный поезд прибыл к месту назначения точно по графику. Он доставил оборудование для комбината искусственного волокна, нерудные материалы комбината промышленных предприятий.

Хороший почин сразу нашел последователей. На следующий день бригада, возглавляемая машинистом тов. Шагиным, на этом же локомотиве доставила из Березова в Балаково тяжеловесный состав.

Движение тяжеловесников ширилось с каждым днем. В него включились бригады паровозников, возглавляемые машинистами тт. Ермохиным, Савоськиным, Головченко, Карахотиным. Только с 22 по 28 апреля тяжеловесниками перевезено столько грузов, для которых потребовалось бы дополнительно два—три обычных состава.

Успеху тяжеловесников во многом способствовала четкая работа службы эксплуатации.

**М. ЗАКАРЯН,**  
заместитель начальника управления железнодорожного транспорта Саратовгэстроя.

Крутильница Валя Клочкова полюбила свою профессию. С пуском комбината искусственного волокна она работала на одной машине, затем на двух, а сейчас Валя в смену обслуживает три машины.

На снимке: Валя Клочкова.

Фото И. Сидоренко.



Закончился рабочий день в мастерской колхоза «Победа». Разошлись по домам механизаторы. И только один человек, склонившись над квадратно-гнездовой сеялкой, ловко орудовал ключом. Познакомились.

— Александр Прохоров, — представился механизатор.

— Все еще ремонтируешь сеялку? — заинтересовались.

— Что вы! Она у меня еще с осени готова. Сейчас уже закончил смазку, регулировку на одновременность открытия клапанов, подбираю диски.

Это подтверждает и механик колхоза Николай Иванович Кучерявинко.

У Александра опыт выращивания «королевы» небольшой. Он только второй год будет работать на квадратно-гнездовой сеялке. Но в колхозе добрую славу успел завоевать. Уже в первый год он получил самые точные квадраты во всем колхозе. Всю посеянную площадь обработал и сам же убрал выращенную им кукурузу. Почти на 50 центнеров больше, чем в среднем по колхозу зеленой массы, получил молодой механизатор.

Правда, в прошлом году не



ЗА ПАХИ ВЕСНЫ  
Фототруд В. ТРИПОЛЬСКОГО.

## Когда любишь дело

Николай вышел из класса. Постоял минуту у двери и со счастливой улыбкой на лице сбежал по лестнице вниз.

Сдан последний зачет. По всем предметам пятёрки.

Давно мечтал Николай Ковалев стать механизатором. Работал раньше каменщиком и постоянно ощущал, что чего-то не хватает. Вот, если бы сесть за трактор, повести стальную громадину в поле. Пахать, сеять... Потому и приехал в Балаковское училище механизации сельского хозяйства.

Как-то в разговоре с мастером производственного обучения Иваном Степановичем Губиным Николай заметил:

—Поехать бы в колхоз.  
—Скоро выедем,—ответил Губин.

А через неделю десятая группа в полном составе прибыла в колхоз имени Фрунзе.

Пригодились знания, полученные на занятиях в училище. Николай вместе с товарищами помогал механизаторам ремонтировать сельхозинвентарь, участвовал в комплектовании агрегатов. Но больше всего его тянуло к тракторам. Регулировка муфт сцепления, проверка креплений и смазка машин, пра-

вила ухода за трактором—дело знакомое. Но когда занимаешься самостоятельно—это совсем другое. И Николай не жалел сил, не считался со временем, чтобы глубже изучить технику.

Трудные погодные условия сложились в этом году. Затянувшаяся весна наступила как-то сразу. Почва поспевала быстро. В колхозе приступили к боронованию зяби. Николаю повезло. Ему доверили трактор. Вместе с механизатором Александром Февралевым приступили к севу ранних зерновых. Любовь к технике помогает ему добиваться высоких показателей в труде. Майский праздник он встречает перевыполнением сменных заданий.

О. АШИМОВ.

## К нашим читателям

С сегодняшнего числа газету «Огни коммунизма» будут получать не только сельские читатели, но и жители города Балаково, которые подписались на городскую газету «За коммунистический труд». Являясь органом городского производственного паркома, горкома КПСС, сельского и городского Советов депутатов трудящихся, районная газета «Огни коммунизма» будет широко освещать производственную деятельность колхозов и совхозов, промышленных предприятий и строительных организаций, культурную жизнь города и сел района.

Редакция поздравляет всех читателей новой газеты с праздником 1 Мая и надеется на повседневную помощь сельских и рабочих корреспондентов, всех читателей га-

## ХОРОШЕЕ ПРАВИЛО

У торговых работников появилось хорошее правило—выезжать на полевые станы одновременно с хлеборобами. Продавец стал добрым и отзывчивым спутником трактористов, комбайнеров, мастеров зеленых квадратов.

Нынешней весной работники прилавка также приехали в поле одними из первых. Во всех бригадах нашей зоны созданы ларьки без продавцов. Механиза-

тор может приобрести в них папиросы, мыло, спички, другие штучные товары первой необходимости. И чаю всегда есть конфеты, сахар, печенье.

Выбор однако этим не ограничивается. Продавщицы магазинов Валентина Петушкова, Екатерина Ивановна Сизова, Татьяна Горшенина, Анастасия Васильевна Чумакова и многие другие систематически приезжают к своим покупателям в поле, расспрашивают их о нуждах, о том, что они хотели бы купить. Запросы механизаторов стараемся полностью удовлетворить.

Постоянно бывают в бригадах разъездные торговые повозки. Походные магазины торгуют не только кондитерскими изделиями, но и промышленными товарами.

Хорошее обслуживание механизаторов оказывает им большую помощь в борьбе за хлеб.

Н. АНТОШИН,  
председатель Маянского сельпо.

## ПЕРВОМАЯ ПУТЬ

Канули в былое ожидания...

Полыхает пламени поток,

И уходят в бездну мирозданья

Смельчаки на кораблях  
«Восток».

Мать—планета! Не тебе в обиду

В звездный мир уходят  
корабли

Возмужав, выходит на орбиту

Мудрый и мятежный  
сын Земли.

Будут штормы, звездные  
метели,

Будет путь и радостей, и крут.

Человек шагнул из колыбели,  
Продолжая

Первомайскую!

Ю. КОВАЛЕНКО.

## Строитель Павел Минаков

Высоко в голубое небо подняли свои могучие руки башенные краны. Через полчаса, когда начнется первая смена, они понесут монтажникам железобетонные конструкции, плиты и другие грузы, что целыми штабелями лежат на строительной площадке.

Каждый раз, идя на работу, Павел Минаков любовался этой прекрасной картиной созидания. Но сегодня ни разу не повернул головы на краны, не помахал рукой крановщикам со своей обычной приветливой улыбкой. Хмур, невесел бригадир сегодня.

А ведь, казалось бы, нет причин для плохого настроения. Вчера, когда подводились итоги соревнования бригад за первый квартал, товарищи горячо жали его руку, поздравляя с новой трудовой победой. Снова минаковцы заняли первенство, добившись самой высокой на участке производительности труда. И за качество работ их похвалили. Но вчера же Минаков узнал

и другое: создалась угроза срыва графика сдачи цехов второй очереди кордного производства. Где же тут быть спокойным и довольным, если в создавшемся положении во многом виноват и он, Павел Минаков—секретарь комсомольской организации этого участка.

—К людям надо идти,—думал Павел.—Рассказать им обо всем, поднять на ноги.

В тот день бригада Минакова начала монтаж бытовых помещений прядильного цеха. Как всегда, работа шла слаженно, с песней.

—Опять закончим раньше срока,—уверенно заявили монтажники своему бригадиру.

—Все это хорошо,—задумчиво ответил Павел,—но не пора ли начать помогать отстающим. На то ведь мы и передовики, да еще и комсомольско-молодежная бригада. И не надо забывать, что за звание коллектива коммунистического труда боремся.

Поговорили, посоветовались и решили: выделить из бригады звено Анатолия Адаева и послать его в помощь строителям центральной лаборатории. А оставшимся еще более поднажать, чтобы и при меньшем составе не снижались темпы.

После Павел побывал у соседей-монтажников, у плотников, у отделочников. Ведь все бригады, в основном, состоят из комсомольцев, из молодежи. И везде старался он выяснить причины отставания.

У монтажников работа задерживалась из-за нехватки панелей. У отделочников много вре-

мени уходило на переделки, так как не все еще добросовестно относились к труду. Много оказалось претензий к администрации из-за неоперативного руководства и плохого учета труда.

Поговорив с людьми, Павел направился в комсомольский штаб стройки. И в тот же день редколлегия выпустила «Тревогу». Она сообщила о причинах задержки и в то же время указывала, каким путем можно устранить неполадки.

После обеда Минаков трудился как рядовой монтажник, вернулся как один из лучших монтажников стройки. Домой возвращался усталый, но с хорошим настроением. Наблюдая четкую работу крановщиков, с глубокой завистью думал Павел о своих товарищах, о девушках и юношах, одетых в спецовки, что готовы работать сколько угодно, лишь бы высоко нести честь рабочего человека.

Взять его бригаду. В ней нет ни одного человека, который бы не перевыполнил нормы и не учился. Василий Титаренко и Юрий Хомяков—студенты вечернего отделения политехнического института.

... На пыльном горизонте появилась пурпурная полоска заката. Приближался вечер. Но застывший отдых не скоро дойдет до Павла. Поужинав, он возьмет с собою учебники и торшеры, зашагает в вечернюю школу, чтобы не отставать от жизни и идти в ногу со всеми.

В. СПИРИНА.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО